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Umweltzeichen-Tag am 5. Juni 2022
<Unternehmen> <Maßnahme anführen, z. B. schafft Lebensraum für Insekten>

[bookmark: _GoBack]Der <Unternehmenstätigkeit> <Unternehmen> in <Ort>, der für seine nachhaltigen <Produkte/Dienstleistungen> das Österreichische Umweltzeichen erhalten hat, ruft zu mehr Nachhaltigkeit auf. Anlässlich des Umweltzeichen-Tags am 5. Juni 2022 <Verb, z. B. schafft> das Unternehmen <konkrete Maßnahme anführen, z. B. Lebensraum für Insekten). 

<Unternehmen> beteiligt sich am Umweltzeichen-Tag, der in diesem Jahr unter dem Motto „Gemeinsam aktiv für unseren Planeten!“ steht. Um zu zeigen, dass jede:r einen Beitrag für eine artenreiche, lebendige Natur leisten kann, hat das <Bundesland, z. B. burgenländische) Unternehmen aus <Ort> <konkrete Maßnahme beschreiben, z. B. einen nachhaltigen Lebensraum für Insekten geschaffen>. „<Zitat, zum Beispiel: Mit unseren <Produkten/Dienstleistungen), die das Österreichische Umweltzeichen tragen, setzen wir bewusst auf ökologisches Wirtschaften und verfolgen einen sorgsamen Umgang mit Ressourcen. Wir möchten uns mit dieser Initiative darüber hinaus für eine saubere Umwelt engagieren und Aufmerksamkeit für den Klimaschutz schaffen>“, so <Name des Unternehmensvertreters>, <Funktion> bei <Unternehmen> über die nachhaltige Aktion für eine grüne Welt von heute und morgen.

Über den Umweltzeichen-Tag
Der internationale Weltumwelttag wurde 1972 von den Vereinten Nationen anlässlich des ersten Weltumweltgipfels in Stockholm ausgerufen. Am Aktionstag wird darauf aufmerksam gemacht, wie dringlich Umwelt- und Klimaschutz ist, damit unser Planet für jetzige und zukünftige Generationen lebenswert bleibt. Das Österreichische Umweltzeichen hat sich der Initiative angeschlossen und daraufhin den „Umweltzeichen-Tag“ eingeführt. Innovative Unternehmen und Bildungseinrichtungen mit dem Österreichischen Umweltzeichen zeigen jährlich rund um den 5. Juni, wie vielseitig das Engagement für eine saubere Umwelt sein kann.

Seit mehr als 30 Jahren eine verlässliche Orientierungshilfe im Umwelt- und Klimaschutz
Für die Österreicherinnen und Österreicher bedeutet das Österreichische Umweltzeichen eine Garantie für umweltfreundliche Produkte und trägt zum leichteren umweltfreundlichen Einkauf bei. Produkte und Dienstleistungen, die diese Auszeichnung erhalten, erfüllen strenge Umweltkriterien, die durch ein unabhängiges Gesamtgutachten nachgewiesen werden müssen. 

Insgesamt gibt es bereits 1.200 Lizenznehmer aus den verschiedensten Branchen, die die dynamische Entwicklung und hohe Akzeptanz des Öko-Siegels unterstreichen. Im Tourismussektor steht das Österreichische Umweltzeichen für konsequente nachhaltige Betriebsführung in ausgezeichneten Hotels, Gastronomiebetrieben, Campingplätzen und Schutzhütten sowie bei den verschiedensten Veranstaltungen, die als Green Meeting oder Green Event organisiert werden. Ausgezeichnete Schulen, Kindergärten und Bildungseinrichtungen wiederum stehen für eine neue Qualität in der Bildungsarbeit. Ihnen allen ist Klimaschutz und gelebte Nachhaltigkeit ein wichtiges Anliegen. In diesem Jahr feiert das Umweltzeichen für Schulen und Pädagogische Hochschulen sein 20-jähriges Jubiläum. Im europäischen Markt dient das EU Ecolabel seit 30 Jahren als einheitliche Kennzeichnung für umweltfreundliche Produkte, Dienstleistungen und Tourismusbetriebe.
2022 widmet sich das Österreichische Umweltzeichen dem Schwerpunkt „Only One Earth“. www.umweltzeichen.at 
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